Приложение 2 
к  решению Муниципального Совета 
от 02.10.2019 № 7
ОБЪЯВЛЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ  ГЛАВЫ МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ВНУТРИГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ 
ЛИГОВКА-ЯМСКАЯ 

Муниципальный Совет внутригородского Муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Лиговка-Ямская объявляет конкурс на замещение должности  Главы местной Администрации внутригородского Муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Лиговка-Ямская.

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, граждане иностранных государств - участников международных договоров Российской Федерации, в соответствии с которыми иностранные граждане имеют право находиться на муниципальной службе,  достигшие 18 лет,  владеющие государственным языком Российской Федерации и отвечающие квалификационным требованиям к группе высших должностей муниципальной службы, установленным действующим законодательством, при отсутствии обстоятельств, указанных в федеральном законодательстве в качестве ограничений, связанных с муниципальной службой.

Порядок проведения конкурса регулируется Положением «О  порядке  и условиях проведения конкурса на замещение должности Главы местной Администрации внутригородского Муниципального образования Санкт-Петербурга  муниципальный округ Лиговка-Ямская», утвержденное решением Муниципального Совета Муниципального образования Лиговка-Ямская  от 03.10.2014  № 5 (в  ред. решений Муниципального Совета  (в ред. решений Муниципального Совета от 01.10.2015 № 63, от 10.11.2016 № 121, от 30.11.2017 № 164, от 02.10.2019 № 6) (далее  - Положение),   опубликованным  в        официальном     
печатном издании
Муниципального   Совета     Муниципального    образования Лиговка-Ямская    -  газете  «Лиговка-Ямская»  и  на   официальном сайте  Муниципального образования Лиговка-Ямская (http://лиговка-ямская.рф/).

Для участия в конкурсе необходимо  представить  следующие документы:     

-     личное заявление (приложение №1 к Положению); 

-   собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной Распоряжением Правительства РФ от 26.05.2005 № 667-р «Об утверждении формы анкеты, представляемой гражданином Российской Федерации, поступающим на государственную гражданскую службу Российской Федерации или на муниципальную службу в Российской Федерации»;


-   копию паспорта или заменяющего  его документа (подлинник соответствующего документа предъявляется лично по прибытии на конкурс);

- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию: надлежащим образом заверенную копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина, копии документов о высшем профессиональном образовании, о дополнительном профессиональном образовании, присвоении ученой степени, ученого звания;


-  документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению   на государственную гражданскую службу или ее прохождению (учетная форма №  001-ГС/у, утвержденная приказом Минздравсоцразвития России от 14.12.2009 № 984н);

-     страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования (СНИЛС);


-     свидетельство о постановке на учет в налоговом органе по месту жительства (ИНН);
− документы воинского учета - для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

- сведения, предусмотренные статьей 15.1  Федерального закона от 02.03.2007 
№ 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;
  ̶  письменное согласие на обработку своих персональных данных (приложение
 № 2 к Положению);
̶  иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации. 
Претендент вправе представить другие документы, характеризующие его   личность, профессиональную подготовку, опыт работы, деловую репутацию и т.п.
Со всеми документами, подаваемыми в подлиннике, представляются копии.
Квалификационные требования: высшее профессиональное образование, стаж муниципальной службы (государственной службы) не менее 5 лет или стаж работы по специальности не менее 6 лет. 
Профессиональные знания и навыки:
профессиональные знания по одной из специальностей (по одному из направлений подготовки) укрупненной группы специальностей и направлений подготовки «Экономика и управление», «Юриспруденция», «Государственное и муниципальное управление», подтвержденные документом об образовании государственного образца.


Конкурс проводится в два этапа. Первый этап - конкурс документов, второй этап - непосредственно конкурсный отбор, который проводится среди кандидатов.

Дата и место проведения конкурса: 30.10.2019 г. по адресу: 191024, г. Санкт-Петербург, ул. Харьковская, д. 6/1, лит. А., пом. 2Н, каб. 8.

Прием документов от претендентов на участие в конкурсе осуществляется  с  07.10.2019 по 28.10.2019  по рабочим дням  с 9:30 до 17:45 (перерыв с 13.00 до 14.00)  по адресу: 191024, г. Санкт-Петербург, ул. Харьковская, д. 6/1, лит. А, пом. 2Н, каб. 4.    


Телефон для справок: 717-87-44.

Адрес электронной почты: ms@ligovka-yamskaya.ru
