Перечень документов для получения заключения о возможности быть опекуном или попечителем, установления опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан 
 Представляемые документы: 
· копия паспорта гражданина, выразившего желание быть опекуном, попечителем;
· копия свидетельства о браке (если гражданин, выразивший желание быть опекуном, состоит в браке);
· справка с места работы с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев, а для граждан, не состоящих в трудовых отношениях – иной документ, подтверждающий доходы (для пенсионеров-копии пенсионного удостоверения);
· характеристика с места работы;
· автобиография кандидата в опекуны, попечители;
· справка об отсутствии судимости (можно получить по адресу: Санкт-Петербург, Литейный пр. д. 6, пн. чт. – с 15 до 17, вт., ср.  – с 10 до 13, с 15 до 17, тел. 573-34-26);    
· медицинская справка о состоянии здоровья по результатам освидетельствования гражданина, выразившего желание быть опекуном, попечителем;
· письменное согласие на опеку всех совершеннолетних членов семьи с учетом мнения детей, старше 10 лет (пишется на приеме);
· справку о соответствии жилых помещений санитарным и техническим  правилам и нормам, выдаваемую Роспотребнадзором;
· копия документа, подтверждающего право собственности на недвижимое имущество (договор  приватизации, купли- продажи), свидетельство о государственной регистрации собственности);
гражданин вправе представить: 
· справку, подтверждающую получение пенсии, выдаваемую территориальными органами Пенсионного фонда РФ - в отношении гражданина, выразившего желание стать опекуном, являющегося пенсионером;
· справку о регистрации по месту жительства (справка по ф. 9, ф. 7);
Срок предоставления услуги - 15 дней. 

