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ИНФОРМАЦИЯ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ НЕЗАКОННОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ И ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ, 
НОВЫХ ПОТЕНЦИАЛЬНО ОПАСНЫХ ПСИХОАКТИВНЫХ ВЕЩЕСТВ, НАРКОМАНИИ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

Во исполнение поручения администрации Центрального района Санкт-Петербурга от 12.03.2019 года № 01-13-1828/19-0-0 о предоставлении информации по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ, наркомании в Санкт-Петербурге, местная Администрация внутригородского Муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Лиговка-Ямская, сообщает следующее.
С целью пресечения пропаганды наркотических средств посредством нанесенной информации на зданиях жилого сектора Муниципального образования Лиговка-Ямская, должностные лица местной Администрации внутригородского Муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Лиговка-Ямская с участием сотрудников Муниципального казенного учреждения «Лиговка-Ямская» провели проверку, в результате которой были выявлены следующие адреса жилых домов с нанесенной на них информацией о пропаганде наркотических средств:
- Транспортный переулок, д. 7, 8, 11, 13.
В связи с чем, местная Администрация внутригородского Муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Лиговка-Ямская направила информацию о выявленных адресах для проведения проверочных мероприятий в УМВД России по Центральному району Санкт-Петербурга.
Кроме того, местная Администрация внутригородского Муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Лиговка-Ямская направила вышеуказанную информацию о выявленных адресах в управляющую компанию для проведения работ по закрашиванию данных надписей.
Обращаемся к Вам с просьбой о направлении сведений о выявленных адресах жилых домов, с нанесенной на них информацией о пропаганде наркотических средств, в прокуратуру Центрального района Санкт-Петербурга (191040, Санкт-Петербург, Лиговский пр., дом 44) , и в УМВД России по Центральному району Санкт-Петербурга (191024, Санкт-Петербург, Мытнинская ул., дом 3).




